



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

INTERPELARE

09.02.2015

No. 1807 B / 17.02.2015

Adresată: Doamnei Rovana PLUMB – Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

De către: Deputat, Conf. Dr. Camelia-Margareta BOGDĂNICI, Circumscripția electorală nr. 24 IAȘI, Colegiul uninominal nr. 8

Obiectul interpelării: Solicitare privind reluarea dezbaterilor asupra Strategiei naționale „O societate fără bariere pentru persoanele cu dizabilități” 2015 – 2020

Stimată Doamnă Ministru,

În România sunt peste 700 000 de persoane cu dizabilități și consider că orice decizie de ordin guvernamental cu privire la această categorie de persoane trebuie să fie luată în urma unei largi și serioase dezbateri publice. Mai cu seamă, atunci când vorbim de strategii care constituie pe termen lung izvorul primar al tuturor demersurilor legislative și administrative, precum și importante linii de acțiune pentru cei care luptă pentru promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități.

În data de 29 decembrie 2014 au fost puse în dezbatere publică pe site-ul Ministerului Muncii proiectele a trei strategii naționale aferente perioadei 2015-2020, printre care și Strategia națională „O societate fără bariere pentru persoanele cu dizabilități”. Singura strategie națională căreia i s-au acordat pentru dezbatere publică doar 10 zile calendaristice, fără a se ține cont că este perioada de sărbători cu zile libere și week-end, a fost strategia menționată mai sus. Este al doilea demers pe care Ministerul Muncii îl inițiază pentru a realiza strategia națională în domeniul dizabilității. Primul a avut loc în perioada decembrie 2013 - aprilie 2014 și s-a finalizat cu un proiect contestat vehement de persoanele cu dizabilități și de organizațiile neguvernamentale, în mod special, din cauza lipsei de viziune și de corelare cu actele normative internaționale în materie (de pildă, Convenția ONU).

Este total incorect și regretabil faptul că această strategie nu a beneficiat de o reală dezbatere, la care să participe toți cei interesați: persoanele cu dizabilități, reprezentanți ai acestora, organizațiile neguvernamentale care activează în domeniul protecției și promovării drepturilor acestora, deși, cu sprijinul Reprezentanței UNICEF, existau posibilități de organizare și finanțare a unor dezbateri publice adecvate.

Din păcate, proiectul acestei strategii este încă departe de a răspunde așteptărilor legate de implementarea Convenției ONU, ca unic document internațional și ratificat prin lege națională menit să promoveze, să protejeze și să asigure exercitarea deplină și în condiții de egalitate a tuturor drepturilor și libertăților fundamentale ale omului de către toate persoanele cu dizabilități.

Precizez faptul că voi ridica această problemă și cu ocazia Conferinței „*Contribuția sindicală la consolidarea dialogului social*“, organizată la Iași în data de 12 februarie a.c., de Comisia de Dialog Social a județului Iași în parteneriat cu Alianța Sindicală „Gheorghe Asachi“ Iași și Inspectoratul Școlar Județean Iași, manifestare la care sperăm să participe și Ministrul delegat pentru Dialog Social, Domnul Liviu-Marian Pop. În definitiv, situația prezentată vizează dialogul social civic. Având în vedere aspectele de mai sus, vă rog, Doamnă Ministru să îmi comunicați următoarele aspecte:

- 1) **Dacă Ministerul Muncii are în vedere organizarea de noi dezbateri la care să participe toți actorii interesați: reprezentanți ai persoanelor cu dizabilități și ai organizațiilor nonguvernamentale din domeniul protecției drepturilor acestor persoane;**
- 2) **Punctul de vedere al Ministerului Muncii cu privire la înființarea unui grup de lucru multisectorial format din experți, dar și reprezentanți ai autorităților publice, cunoscători ai acestui domeniu, care să analizeze proiectul de strategie din perspectiva prevederilor Convenției ONU;**
- 3) **În ce măsură Ministerul Muncii agreează organizarea unor dezbateri regionale succesive care să permită un real dialog cu organizațiile nonguvernamentale prestatoare de servicii sociale, astfel încât să nu existe niciun impediment care să le îngreuească acestor entități participarea la aceste dezbateri extrem de necesare pentru găsirea celor mai potrivite soluții.**

Solicit răspuns în scris și oral.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,
Conf. Dr. Camelia-Margareta Bogdănici
Deputat Colegiul 8 Iași